
 

 

ΕΟΠΥΥ: Ενισχύεται με 30 εκατ. ευρώ για διαγνωστικά κέντρα και 12 εκατ. 

ευρώ για διανομή ακριβών φαρμάκων από τα φαρμακεία – Τα 3 μέτρα 

Ο ΕΟΠΥΥ θα λάβει επιπλέον 42 εκατ. ευρώ για πληρωμές διαγνωστικών κέντρων, 

φαρμακείων και διανομές ΦΥΚ 

Ο ΕΟΠΥΥ λαμβάνει νέα συνολική ενίσχυση 42 εκατ ευρώ για πληρωμές προς 

συνεργαζόμενα διαγνωστικά κέντρα αλλά και για τη διανομή ακριβών φαρμάκων από 

τα φαρμακεία. 

Παράλληλα καταργείται η παρακράτηση 0,8% του ΕΟΠΥΥ επί της λιανικής τιμής 

των συνταγογραφούμενων φαρμάκων. 

Αναλυτικότερα τρεις σημαντικές πρωτοβουλίες για τη βελτίωση της καθημερινότητας 

των πολιτών και την ενίσχυση του συστήματος Υγείας ανακοίνωσαν σήμερα ο 

Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κυριάκος Πιερρακάκης και ο 

Υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης. 

 



 

Συγκεκριμένα ανακοινώθηκαν: 

• Η άμεση ενίσχυση του ΕΟΠΥΥ με 30 εκατ. ευρώ για πληρωμές προς 

συνεργαζόμενα διαγνωστικά κέντρα με στόχο την κάλυψη παλαιών οφειλών, 

• Η στήριξη του ΕΟΠΥΥ με έως 12 εκατ. ευρώ για την χρηματοδότηση της διανομής 

Φαρμάκων Υψηλού Κόστους από τα φαρμακεία 

• Η κατάργηση οικονομικού βάρους που λειτουργούσε υπό την μορφή προστίμου 

προς τους φαρμακοποιούς και αφορά την παρακράτηση 0,8% επί της λιανικής τιμής 

συνταγογραφούμενων φαρμάκων που δεν είναι γενόσημα, σε περίπτωση λήξης της 

πατέντας του φαρμάκου. 

 

Ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κυριάκος Πιερρακάκης δήλωσε 

μεταξύ άλλων: 

ο στόχος είναι γενικά να ενισχύσουμε τον χώρο της υγείας -είναι βασική 

προτεραιότητα της κυβέρνησης, θεμελιώδης προτεραιότητα όπως έχει τεθεί από τον 

Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη – ο κ. Γεωργιάδης υπέβαλε μια σειρά από δίκαια 

αιτήματα σε εμάς και σήμερα είμαστε εδώ για να ανακοινώσουμε την 

πραγματοποίησή τους. 

Από την πλευρά του ο  Υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης δήλωσε: 

«συμφωνήσαμε στην επιπλέον αύξηση του ορίου πιστώσεων κατά 30 εκατομμύρια 

ευρώ της ετήσιας δαπάνης του ΕΟΠΥΥ για τα διαγνωστικά κέντρα, έτσι ώστε με τα 

30 αυτά εκατομμύρια, συν τα πολλά διαρθρωτικά μέτρα που διαρκώς λαμβάνουμε ως 

Υπουργείο Υγείας, να ρυθμίσουμε σε ανεκτά βιώσιμα επίπεδα το τρέχον clawback και 

την ανεμπόδιστη πληρωμή των παλαιών χρεών, ώστε να μπορέσουν τα διαγνωστικά 

κέντρα να περάσουν τον κάβο ενός συσσωρευμένου χρέους που δημιουργήθηκε στο 

παρελθόν. 

Όπως ορθά ανέφερε ο κύριος Υπουργός, από το 1 δισεκατομμύριο χρέος του 

clawback στα ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα, από το 2016 μέχρι σήμερα, τα 800 

εκατομμύρια, δηλαδή το 80%, είναι χρέος που έχει προέλθει από μια συγκεκριμένη 



 

πολιτική κυβερνήσεως ΣΥΡΙΖΑ που έβαλε 190 επιπλέον εξετάσεις αποζημιούμενες 

από τον ΕΟΠΥΥ χωρίς να προσθέσει ούτε ένα ευρώ στον προϋπολογισμό, με 

αποτέλεσμα αυτό να δημιουργήσει ασφυκτικές συνθήκες. Σε κάθε περίπτωση εμείς 

δεν αποποιούμεθα των ευθυνών μας. Είμαστε εδώ για να διασφαλίσουμε την ομαλή 

και ανεμπόδιστη πρόσβαση των ασθενών στις διαγνωστικές εξετάσεις και την 

επιβίωση όλων αυτών των διαγνωστικών κέντρων. 

Στη σύσκεψη που προηγήθηκε, συμμετείχαν ο Υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών Θάνος Πετραλιάς, ο Πρόεδρος του Πανελλήνιου Φαρμακευτικού 

Συλλόγου, Απόστολος Βαλτάς, ο Πρόεδρος του Πανελλήνιου Συνδέσμου Ιατρικών 

Διαγνωστικών Κέντρων, Ιωάννης Καραμηνάς και ο Ειδικός Σύμβουλος της 

Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαστηριακών Ιατρών, Παύλος Θωμαϊδης. Οι 

εκπρόσωποι των φορέων ευχαρίστησαν την πολιτική ηγεσία των δύο υπουργείων για 

την άμεση ανταπόκριση στα αιτήματά τους 

https://www.healthreport.gr/eopyy-enischyetai-me-30-ekat-eyro-gia-diagnostika-

kentra-kai-12-ekat-eyro-gia-dianomi-akrivon-farmakon-apo-ta-farmakeia-ta-3-metra/ 


